

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

Бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся совместным постановлением учредили районную Доску почета в газете «Красное знамя» на период уборки урожая 1966 года.

На Доску почета по представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по результатам работы за пятидневку будут заноситься колхозники, рабочие совхозов, трудящиеся из городов Кузбасса, привлеченные на сельскохозяйственные работы, добившиеся наивысших показателей, а также колхозы, совхозы, бригады, звенья и коллеги агрегатов, успешно и с высоким качеством ведущие уборку урожая.

ВСТРЕЧАЯ УРОЖАЙ

В этом году мы не рассчитываем на сухую погоду во время уборки. Все зерно нового урожая будет просушено и размещено в добротные зернохранилища.

В нашем колхозе сейчас завершается подготовка сушкил и зерноскладов. В первой бригаде заканчивается сооружение помещения для зерна емкостью 3200 т, осталось докрыть крышу и зацементировать пол. Строительные материалы имеются, так что в скором времени склад вступит в строй.

Хорошо поработали колхозные строители во второй бригаде. Они построили новый зерносклад на 800 тонн. Им осталось зацементировать пол, что будет сделано в течение пяти дней.

Хозяйственным способом строится зерносклад емкостью на две тысячи тонн в третьей бригаде. Корпус помещения уже сделан. Осталось доделать крышу и зацементировать пол. На днях первая половина склада вступит в строй, вторая — в конце августа. Кроме этого, в хозяйстве есть три старых помещения, где можно разместить фуражное зерно.

С прошлого года в д. Шипицыно устанавливается зерносушка. Ее монтаж ведут работники Бор-

мовского хлебоприемного пункта. На этом объекте осталось выполнить совсем немного работ. Бормотовские механизаторы обещают это сделать до 5 августа.

В колхозе есть еще одна старая сушилка, которая требует технического ухода. Мы и ее в ближайшие дни подготовим к работе.

Очистка зерна будет вестись на шести зерноочистительных машинах, которые уже отремонтированы.

В артели созрел горох, косовица которого уже закончена. На очереи ячмень.

Колхозные строители торопятся. Они говорят новому урожаю: «Добро пожаловать!».

В. ВЕДЕРНИКОВ,
заместитель председателя
колхоза «Гигант».

В колхозе «Ударник полей» начали уборку ячменя на зерно. 30 июля в бригаде № 3 к косовице этой культуры приступил Иван Кузьмич Лизунов. На полосе появились первые валки хлеба нового урожая. Уборочная стадия началась.

НА СНИМКЕ: косовица ячменя в колхозе «Ударник полей».

СЕНА БУДЕТ ВДОВОЛЬ

Хороши нынче сенокосные угодья. Трава — по грудь. Взмах, другой — и готова копна душистого лугового сена.

Наши косари потрудились на славу. Естественные травы скосены и убранны. В данное время колхозники ведут заготовку кормов из сеянных трав. Стога растут, как после дождя грибы. Уже скирдовано 1449 центнеров зелени.

Спорится работа у коллектива механизированного звена первой бригады в составе тракториста Петра Харитоновича Молочкива и метчиков Василия Николаевича Пазухи и Николая Воробьева. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 150 процентов.

Вдовою будет заготовлено в нашем колхозе грубых кормов!

В. ЗЕНИТНИК,
секретарь парткома колхоза
«Гигант».

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Показан процент выполнения плана стоговани сена на 1 августа 1966 года.

Колхозы:

«Гигант»	70,0
«Путь к коммунизму»	65,0
«Заветы Ильича»	63,1
Им. Жданова	63,0
«Ленинский путь»	60,8
«Труд»	58,4
«Мир»	53,5
«Ударник полей»	48,9
«Рассвет»	47,0
«Красное знамя»	44,8
Искра	42,3
Им. Чкалова	42,0
«Родина»	33,3
«Кузбасс»	30,8
«Колос»	30,4
«Новый путь»	26,3
Им. Ленина	20,0

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4
«Заря»	57,7
«Барачатский»	44,7
«Вагановский»	39,5
Порайону	49,2

Порайону

Совхозы:

«Краснинский»	89,4

КОММУНИСТЫ ЛЕСХОЗА ПОДВОДЯТ ИТОГИ

На днях в Промышленновском лесхозе состоялось открытое партийное собрание, на котором коммунисты обсудили итоги работы за первое полугодие. С докладом выступил директор лесхоза М. П. Филатов:

Докладчик подробно проанализировал деятельность коллектива, причем отметил, что успехи радуют. Так, план валовой продукции выполнен на 110 процентов. Перевыполнен план по заготовке древесины (из 2500 кубометров вывезено 2913), на площади 1056 гектаров посажены лесные культуры, 1445 гектаров лесонасаждений обработаны. При этом в текущем году заметно сокращены самовольные порубки, улучшена охрана леса от пожаров. При значительном снижении себестоимости продукции сверхплановой прибыли получено 11 тысяч рублей. Производительность труда в коллективе лесхоза за это время выросла на два процента против плановой.

Достигнутых успехов работники лесхоза добились благодаря четкой и ритмичной работе, хорошей организации труда. Здесь постоянно подводятся итоги соревнования и коллективы лесничества упорно борются за первенство. Нынче по итогам полугодия первое место заняли Ленинск-Кузнецкое и Падунское лесничества, второе — Вагановское, четвертое и пятое поделили между собой Краснинское и Промышленновского лесничества. Третье место по условиям соревнования никому не присуждено.

Достигнутые показатели стали возможны благодаря упорной работе всего коллектива лесхоза, но особенно таких передовиков производства, как лесничие Денисенко, Федоров, Сергеев, работники лесной охраны Русаков, Фомин, Соловьев, механизаторы Чайка, Ильин, Журавлев, и многих других.

Черты принятые

В нашей газете за 28 июня 1966 года под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному» была напечатана корреспонденция под заголовком «РАЗНЫЕ БЫВАЮТ ПРИКАЗЫ». В ней речь шла о том, что начальник станции Торсьма т. Некрашевич зачастую дает указания технике не пускать молодежь в красный уголок, т. к. боится за судьбу имущества этого очага культуры.

Материал был направлен председателю райпрофсоюза Баловского отделения дороги т. Щербанову для принятия мер. Он сообщил редакции, что корреспонденция была обсуждена на собрании коллектива станции Торсьма. Начальник станции Некрашевич был подвергнут критике за нечестное отношение к нуждам молодежи. Собрание обязало местный комитет провести собрание молодежи, на котором избрать совет красного уголка, отвечающий за организацию культурно-массовой работы.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
2 августа 1966 г., 2 стр.

В докладе и выступлениях коммунисты самокритично отметили те промахи и недостатки, которые еще имеются в лесхозе и мешают в работе. Так, в истекшем полугодии не выполнен план сбора семян. Не выполнен план из-за нерасторопности, несерьезного отношения к этому важному делу: пока время позволяло, в коллективе раздумывали, собирать или не собирать семена, а когда все-таки убедились, что надо собирать и выполнять план, семена осыпались.

В создании лесозащитных полос этой весной допущены отклонения от проекта. Такой факт наблюдался в Вагановском лесничестве. В цехе ширпотреба этого же лесничества допускается брак, низкое качество выпускаемой продукции. В лесхозе невысок коэффициент использования механизмов, многое делается вручную. Учет лишен необходимой четкости, некоторая документация ведется небрежно.

Эти и другие недостатки вскрылись коммунистами и беспартийными, намечались пути ликвидации промахов. Исправление ошибок является своего рода резервом повышения производительности труда, увеличения выпуска и реализации продукции и, следовательно, рентабельности предприятия. Именно с этой точки зрения коммунисты рассматривали свои успехи и недостатки.

В соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС коллектив Промышленновского лесхоза, как и другие предприятия нашего района, готовится к переходу на новое планирование и экономическое стимулирование.

Сейчас, когда образован союзно-республиканский государственный комитет лесного хозяйства при Совете Министров СССР и лесное хозяйство выделено в самостоятельную отрасль, перед всем коллективом лесхоза поставлены большие задачи по коренному улучшению экономики и организации работы. С поставленной задачей работники Промышленновского лесхоза справляются несомненно. Порой тому — итоги первого полугодия.

По обсуждаемому вопросу коммунисты приняли развернутое решение, которое будет служить программой выполнения поставленных задач. В. ФЕДОРИНА, председатель райплана.

Читателей

Итоги социалистического соревнования среди киномехаников, подведенные 1 июля, показали, что лучше других справился со своей задачей киномеханик Озерской киноустановки В. Д. Ветлугаев. План валового сбора средств он выполнил на 115 процентов. Подсчет показал, что в среднем за полгода каждый из жителей колхоза «Колос» 36 раз ходил в кино. Результаты совсем неплохие. Характерно то, что за все время работы киномеханика Ветлугаева в Промышленновской кинодирекции ни разу не было случая, чтобы он не выполнил доведенного плана.

Происходит это, очевидно, потому, что опытный киномеханик принимает все меры, чтобы как можно больше людей просмотрело фильм. Он держит самую тесную связь с партийной и профсоюзной организациями колхоза, с членами правления.

Такой вид обслуживания кинофильмами тружеников села как абонементные книжки в колхозе «Колос» получил самое широкое распространение. Правление колхоза выдает особо отличившимся колхозникам книжки «Абонемент трудовой славы» как своеобразную премию, и по этим абонемен-

СЕЛЬСКИЕ КИНОМЕХАНИКИ

там в клуб ходят очень многие колхозники. Только за три последних месяца колхоз приобрел их на 120 рублей.

Но это не единственный метод привлечения зрителей в клуб. В. Д. Ветлугаев задолго до появления кинофильма в селе пишет и вывешивает в разных местах афиши: в клубе, в конторе, на фермах. Каждый желающий может познакомиться с репертуарным планом, таким образом, спланировать свое личное время так, чтобы посмотреть интересующую его картину. За отличную работу киномеханик Ветлугаев занесен на областную Доску почета.

Неплохо поработал за истекшие полгода киномеханик Тарасовской киноустановки Н. Зузов. Полугодовой план он выполнил на 104,3 проц. Недавно в Тарасовском доме культуры, где он работает, был проведен выездной семинар, на который съехались все киномеханики района. Выступившие на семинаре киномеханики обменялись опытом работы, посмотрели, как Н. Зузов оформил «Уголок кино», познакомились с наглядной агитацией. Зузов рассказал своим товарищам, как он планирует и проводит рабочий день, как рекламирует поступающие кинофильмы, как работает со зрителями.

ПОТЕРЯННЫЙ ДЕНЬ

Недавно коллектив Промышленновского деревообрабатывающего завода выезжал в колхоз «Искра» для оказания помощи на заготовке кормов. Утром 45 человек во главе с начальником цеха коммунистом С. И. Головниным приехали на место. Агроном и председатель колхоза т. Семек дали им разрядку: 30 человек — на метку сена, остальные — на косовицу. Однако сделали все очень мало.

Произошло это вот почему. Для первой группы не был подготовлен фронт работ. Быстро убрав указанную поляну, люди по сути дела остались без работы или в лучшем случае работали вспомогательно. Подсказать, чем заняться или куда перейти, было некому, так как председателя или агронома с ними не было, а учетчица, побывав до 11 часов, тоже ушла.

С такой же примерно производительностью работала и вторая

группа. Три или четыре человека, знакомых с ручной косовицей, работали по-настоящему, а остальные «гладили» траву, потому что до этого дня не держали в руках литовки.

На второй день рабочие высказали руководителям свои замечания и председатель целий день находился вместе с ними. Но, к сожалению, и его присутствие не увеличило производительности труда. Обедать рабочие должны были в деревне, но хлеба не оказалось, и они сидели без дела больше трех часов. Возвращаться к месту работы было далеко, а

транспорта не было.

Таким образом, из-за плохой организации и непредусмотрительности руководителей хозяйства большая группа людей не работала у себя на производстве и очень мало сделала в колхозе. Нам кажется, что если в хозяйстве ждут шефов для помощи, то, во-первых, нужно приготовить фронт работ, во-вторых, обеспечить инструментом и питанием, в-третьих, давать такую работу, на которой шефы больше принесут пользы.

Н. ИВАЧЕВ,
секретарь партийной организации ДОЗа.

ЗАКОНЧИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕКАРНИ

Хлебопекарня, которая снабжает хлебом население совхозов «Краснинский» и «Вагановский», строилась много лет назад с таким расчетом, чтобы обеспечивать продукцией население центральной усадьбы и поселка Листвиный. В остальных населенных пунктах в то время были колхозы, поэтому магазины хлебом не торговали. Сейчас положение переменилось: потребность в печном хлебе превышает четыре тонны в день, а максимальная возможность старой пекарни составляет только 2,8 тонны. Если учесть, что печи постоянно выходят из строя (самая новая из них сложена в 1957 году), то станет понятно, почему население недовольно работой пекарни.

Больше двух лет назад в совхозе начали строить новую хлебопекарню. Уже в прошлом году она значилась пусковым объектом, но в строй так и не вошла. Если и дальше строительство пойдет теми же темпами, она и нынче не будет работать.

Подходит горячая пора хлебоуборки. В совхоз приедет много

горожан, да и местному населению некогда будет заниматься хлебопечением. Потребность в хлебобулочных изделиях резко возрастет, а мы не сможем удовлетворить и половины спроса. На Промышленновский хлебозавод надеялся рискованно: во-первых, он далеко и в ненастную погоду хлеб будет трудно доставлять, а во-вторых, и его возможности небезграничны. Значит, выход один: надо достраивать свою пекарню. Сейчас дело стало за водопроводом, монтажом оборудования и канализаций. Работы еще достаточно, а на объект ежедневно выходит не более четырех-пяти строителей.

Не так давно директор совхоза В. И. Калин заверил коллектив, что в августе пекарня вступит в строй. Но для этого надо расширить фронт работ, увеличить число работающих и улучшить организацию труда. Это в интересах совхоза.

С. ШМАНОВ,
председатель райисполкома.



В Омской области ведется большое строительство магазинов. Новые здания не отличаются от городских.
НА СНИМКЕ: в отделе женской обуви в Калачинском университете.
Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

ЖАТВА НАЧИНАЕТСЯ

С ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА РАЙОННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

28 июля совет районного производственного управления сельского хозяйства на своем заседании обсудил вопрос об организации уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах района. В работе совета приняли участие, кроме его членов, руководители хозяйств, агрономы, механики, инженеры колхозов и совхозов, а также руководители организаций, деятельность которых в какой-то мере может влиять на уборку урожая.

С докладом выступил главный агроном управления сельского хозяйства Э. И. Прилепский, который подробно охарактеризовал готовность хозяйств к предстоящей уборке и проанализировал состояние уборочных машин, тракторного и автомобильного парка, сушильного хозяйства и т. д. По обсуждаемому вопросу на совете выступили председатели колхозов тт. Наумов («Ленинский путь»), Петренко («Путь к коммунизму»), комбайнер совхоза «Барачатский» т. Мышко, главный инженер совхоза «Заря» т. Решетников, главный ревизор управления т. Альников, управляющий Промышленновским отделением «Сельхозтехника» т. Абрахманова, инженер совхоза «Краснинский» т. Рябцев, начальник управления сельского хозяйства т. Батурина и другие.

В докладе, выступлениях, а затем и в решении совета было отмечено, что далеко не все хозяйства по-настоящему готовы к уборочным работам. На 20 июля, например, план ремонта зерновых комбайнов был выполнен только на 75 процентов, жаток — на 61 процент, на 50 процентов — силосоуборочных комбайнов. И это в то время, когда практически уборка началась.

Особенно тревожное положение с подготовкой комбайнов сложилось в колхозе «Гигант», где из 20 машин к работе готовы только шесть; в колхозе «Новый путь» из 19 комбайнов на линейку готовности поставлены 7 и в им. Чкалова из 10—2. В совхозе «Барачатский» из 28 бобовых жаток могут работать только 12, а горючее вот-вот начнет осипаться.

Совет управления вынужден был констатировать, что большинство руководителей приступило к ремонту комбайнов только тогда, когда был закончен сев, т. е. практически перед уборкой, что, естественно, создало большой спрос на запасные части, которые «Сельхозтехника» не может предоставить всем сразу. Только два главных инженера, выступивших на совете, — инженер совхоза «Заря» т. Решетников и инженер совхоза «Краснинский» т. Рябцев — спокойно заявили, что вся уборочная техника готова к работе и механизаторы ждут только команды. Очень предусмотрительно поступили, например, руководители совхоза «Заря», сохранив 19 жаток «ЖР-4,9», очень удобных для косовицы полеглых хлебов. Сейчас жатки оборудованы двойными ножами и эксцентриковыми мотовилами. К сожалению, почти во всех остальных хозяйствах эти машины списаны в металлом.

Неважно выглядят дела в районе со строительством механизированных токов, с подготовкой

зерносушилок, особенно в колхозах «Кузбасс», «Путь к коммунизму», в совхозе «Барачатский», где затягивается ремонт и не видно конца начатому строительству. Многие выступившие на совете резко критиковали председателя Межхоззстроя т. Осипова за недопустимую затяжку строительства зерноскладов и председателя объединения «Сельхозтехника» т. Абрахманова за плохое снабжение и недостаток отдельных узлов на вновь монтируемых сушилках.

В выступлении начальника шестого сетевого участка В. И. Зубцова прозвучало серьезное предупреждение всем руководителям хозяйств по энергоснабжению сушильного хозяйства: в большинстве колхозов и совхозов к сушилкам проведены линии малого сечения, трансформаторы не всегда могут обеспечить требуемую мощность и без достаточного контроля здесь не исключены серьезные аварии. Поэтому уже сейчас, где можно хотя бы временно поменять местами силовые трансформаторы, необходимо усилить электролинии.

В районе не завершена еще подготовка весового хозяйства и транспортно-погрузочных средств. Во многих хозяйствах уборочные и транспортные машины не оборудованы противопожарным инвентарем.

В некоторых хозяйствах половы зерновых культур не готовятся к уборке, обочины дорог не обкапываются, до сих пор не все уборочные машины укомплектованы механизаторами. Члены совета управления отметили, что в прошлые годы в ряде хозяйств района на уборке допускались потери зерна, сроки работ затягивались, очистка и сушка зерна проводилась плохо, что в свою очередь приводило к порче. Всего этого в текущий уборочный сезон необходимо избежать.

Совет районного управления обязал руководителей хозяйств принять конкретные меры к устранению отмеченных недостатков в подготовке к уборке урожая и не позднее 5 августа привести в полную готовность все уборочные и транспортные машины, погрузочные средства, весовое хозяйство и другую технику, приготовить складские помещения, полевые станы, обеспечить безопасность работы на машинах. Чтобы не допустить безответственного хранения и разбазаривания зерна, уже сейчас надо подобрать кадры весовщиков и провести с ними занятия по вопросам сбережения и движения зерна, не позднее чем 3 августа в каждом хозяйстве должны быть рассмотрены рабочие планы.

Особое внимание в докладе и выступлениях, а также в решении совета было уделено групповой работе машин и как пример приводилась отличная организация уборочных работ в колхозе им. Мичурина.

По сведениям всех присутствующих было доведено постановление Совета Министров РСФСР о разрешении повышать в текущем году нормы расхода горючего в пределах выделенных фондов на уборке полеглых хлебов для тракторов, работающих с комбайнами, и для самоходных комбайнов до 40 процентов, для трактора, работающего с простыми уборочными

машинаами, — до 25 и для моторов прицепных комбайнов — до 20 процентов.

На уборке высокоурожайных хлебов для тракторов, работающих с комбайнами и другими уборочными машинами, для самоходных комбайнов и моторов прицепных комбайнов на площадях с урожайностью от 18 до 25 центнеров разрешается увеличение норм расхода горючего до 30 процентов, с урожайностью в 26—30 центнеров — до 40 процентов, с урожайностью от 31 до 45 центнеров — до 80 процентов; на уборке картофеля при высокой влажности почвы — до 50 процентов; на уборке хлебов и кукурузы для тракторов, работающих с комбайнами, и для самоходных комбайнов в ненастную погоду — до 30 процентов; на работах по вывозке зерна и кукурузы из-под комбайнов, а также сахарной свеклы, картофеля и овощей для автомобилей на проселочных дорогах увеличены нормы расхода бензина до 15 процентов, в ненастную погоду бензина — до 35 проц., машин — 5 процентов.

В текущем году существенно меняется оплата труда на уборочных работах. Так, например, шофера, работающим на вывозке зерна в две смены (два водителя на одном автомобиле), предусмотрены премиальные за обеспечение бесперебойной работы машины в течение суток не менее чем 20 часов — 20 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по суточным результатам работы при выполнении задания и сдаче исправного автомобиля сменщику. Премиальные выплачиваются сверх установленного фонда заработной платы.

Постановлением рекомендуется выдача премиальных трактористам-машинистам и комбайнерам совхозов на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав и силосных за выполнение сезонной нормы, установленной в хозяйстве, при уборке урожая с хорошим качеством и без потерь в размере четырех центнеров зерна без оплаты. Трактористам, занятым буксированием комбайнов, выплачивается 80 процентов, помощникам комбайнеров и шофера, закрепленным за комбайнами, — 70 процентов каждому и копнильщикам — 50 проц. от количества зерна, начисленного комбайнеру. По желанию премируемых натуральная оплата заменяется деньгами по сдаточным ценам.

Трактористам-машинистам, работающим на косовице хлеба жатками в валки с хорошим качеством работы, рекомендовано выдавать в первые семь дней уборки каждой культуры по 0,5 килограмма, а при косовице гороха — 1,5 кг зерна за каждый убранный гектар.

В соответствии с постановлением бюро Кемеровского обкома КПСС и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся приказом начальника управления сельского хозяйства облисполкома установлены сезонные нормы выработки для зерновых комбайнов и комбайновых агрегатов на уборке зерновых и силосных культур по группам в таких размерах: для полей первой группы (степная зона, удобная для уборки) для комбайнов «С-6» сезонная норма составляет 190 гекта-

ров, для комбайнов «СК-3» и «СК-4» — 200 гектаров, для силосоуборочного комбайна («СК-2,6») — 120 гектаров. На полях второй группы для «С-6» — 180 гектаров, «СК-3» и «СК-4» — 190 и для «СК-2,6» — 120. Для третьей группы для «С-6» — 170, «СК-3» и «СК-4» — 180, «СК-2,6» — 100 гектаров.

Установлены также и периоды повышенной оплаты труда на уборке урожая. Так, на уборке зерновых культур и семенников многолетних трав — 15 дней; на уборке кукурузы на силос и картофеля — 20 дней с оплатой по расценкам, увеличенным на 30 процентов, а трактористам-машинистам в первые десять дней этого периода при условии выполнения норм выработки — по расценкам, увеличенным на 100 процентов. В последующие дни периода — повышенная оплата по расценкам, увеличенным на 50 процентов.

Директорам совхозов разрешено расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов и ягод для продажи в счет заработка платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур. Отпуск разрешен по плановой стоимости, но не выше розничных цен. Правлениям колхозов рекомендуется повышенную и натуральную оплату труда в этом году производить на уровне и по показателям оплаты труда в совхозах.

Совет районного производственного управления обязал руководителей колхозов и совхозов обеспечить создание нормальных жилищно-бытовых условий как для колхозников, живущих на полевых стапах, так и для горожан, прибывших на уборку урожая. Постановление областного комитета партии и облисполкома, которое совет довел до всех присутствующих, обязывает работников здравоохранения организовать своевременное обслуживание шофера, рабочих совхозов и служащих, прибывших на сельскохозяйственные работы.

Этим же постановлением работникам торговли предложено организовать продажу товаров первой необходимости, а работникам культуры обеспечить обслуживание трудящихся, занятых на сельскохозяйственных работах, показом кинофильмов, концертов, чтением лекций и докладов непосредственно на полевых станах.

Начальник производственного управления Л. А. Батурина в конце заседания обратил серьезное внимание присутствующих на то, чтобы до развертывания массовой уборки хлеба повсеместно была завершена заготовка кормов.

СТРАДА НАБИРАЕТ РАЗБЕГ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

На степных раздольях юга страны, куда бы ни кинул взгляд, повсюду видишь хлеб. Он и в тугих колосьях шишицы, и в бункерах комбайнов, и в кузовах грузовиков, что мчатся по сельским проселкам, и на колхозных токах.

Ежедневно скашивая более миллиона гектаров зерновых и зернобобовых, механизаторы страны уже убрали одну пятую всех посевов — почти вдвое больше прошлогоднего. Жатва уже идет на полях среднего Поволжья и центральных областей России.

Дорожа каждым часом, механизаторы умело используют технику, применяют различную тактику уборки.

На полях Крыма вывозка зерна организована членочным методом. Хлеб от комбайнов выгружают в автомобили. Колесные тракторы отвозят их к дороге. Автомашина, идущая от комбайна с хлебом, забирает выстроенные на проселке прицепы и с составленным таким образом автопоездом направляется к элеватору. Производительность автомобилей при этом заметно повышается.

Механизаторы пользуются всем техническим арсеналом жатвы. Так, запорожский комбайнер И. Черепаха из совхоза «Ореховский» убирает хлеба широкозахватным агрегатом, который состоит из комбайна «СК-4» с навесной фронтальной жаткой «ЖВН-6» и сцепа из двух «ЖР-4,9». Чтобы скосить озимую пшеницу на 350 гектарах, механизатору понадобилось всего двадцать часов.

Хороший урожай позволяет земледельцам ряда южных районов не только справляться с планом-заказом государства, но и значительно перевыполнять задания. Отгружают сверхплановые тонны урожая многие хозяйства Кубани, Ставрополья, Украины, Дагестана.

Комбайн с поля — плуг в борозду. Если в прежние годы по такому принципу работали лишь в некоторых хозяйствах, то сейчас комплексный метод становится массовым. Механизаторы Ставрополья, Кубани, Николаевской, Херсонской и Кировоградской областей вслед за обмолотом валков сразу же освобождают поля от соломы и выводят на них тракторы. Здесь уже подняты сотни тысяч гектаров масивов, создается надежная основа будущего урожая.

Ни днем, ни ночью на полях не смолкает гул моторов: страда набирает разбег.

(Корр. ТАСС).

ЛЕС СПАСЕН

Это случилось в шести километрах от села Журавлева. Местный житель Ф. Ф. Борисов вел заготовку леса по договору с колхозом «Заветы Ильича». Вечером 11 июня, несмотря на запрет, он зажег кучу порубочных остатков и ушел домой, оставил горящий костер без присмотра на ночь. Поднявшийся ветер перенес пламя на другие кучи. В лесу возник пожар. Беспечность т. Борисова, который вместо ликвидации огня занялся выпивкой, могла кончиться весьма печально. Пожар мог охватить большую территорию леса.

Бедствие было предотвращено благодаря бдительности кемеровских парашютистов, которые вместе с общественностью села потушили огонь.

Хотя государству нанесен и небольшой ущерб, но т. Борисова за грубое нарушение правил пожарной безопасности следует привлечь к ответственности.

Н. ДОБРОВ.

АМЕРИКАНСКИЕ НОВОСТИ

Удары по карателям

Ханой. Более 700 американских солдат вывели из страны вьетнамские патриоты во время шестидневных боев с американскими карателями в районе Камло (провинция Куангчи). В этой крупной карательной операции, предпринятой американскими и сайгонскими войсками против мирных жителей в районе демилитаризованной зоны, участвуют семь американских батальонов морской пехоты, семь батальонов сайгонских войск, бронетранспортеры и авиация. По предварительным данным, патриотами сбито более 20 американских самолетов.

В знак солидарности

Дели. В Дели закончилась сессия центрального совета Всесиндийского крестьянского союза. В принятой резолюции по вьетнамскому вопросу участники сессии решили провести по всей стране неделю Вьетнама. Под лозунгами «Вывести войска США из Вьетнама» в различных районах страны состоятся массовые выступления против американской агрессии во Вьетнаме и будет проведен сбор средств в пользу вьетнамского народа.

Программа развития на двадцать лет

Лагос. Военное правительство Нигерии разрабатывает программу развития страны на ближайшие двадцать лет. Эта программа, заявил глава прави-

тельства Агайя — Иронси, предусматривает индустриализацию страны в кратчайшие сроки, всестороннее развитие сельскохозяйственного производства, проведение мероприятий по экономии государства иных средств и более справедливое распределение доходов.

Удар по интересам трудящихся Англии

Лондон. «Никогда еще за всю современную историю Англии, даже в военное время, не устанавливался в законодательном порядке такой контроль над заработной платой», — пишет газета «Гардиан», комментируя последнее решение английского правительства «заморозить» на ближайшие 12 месяцев уровень оплаты широких категорий трудящихся. Нарушение этого решения влечет за собой штраф в 500 фунтов стерлингов или тюрьму за отказ от его уплаты.

Хотя формально решение правительства и предусматривает контроль над ценами, печать признает, что оно явится тяжелым ударом для широких масс.

Трагический список расстет

Токио. 6 августа, в день 21-й годовщины трагедии Хирошимы, 130 японских фамилий будет внесено дополнительно в список жертв взрыва атомной бомбы. Это фамилии тех, кто скончался в этом году от последствий взрыва бомбы, а также тех граждан Хирошимы, о гибели которых во время атомной бомбардировки узнали только недавно.

С внесением новых 130 фамилий общее число жертв атомной бомбы составляет 61573 человека.

В настоящее время в Японии зарегистрировано около 300 тысяч человек, страдающих от по-

следствий взрыва атомной бомбы.

Помощь Сайгону

Бонн. На финансовые средства, предоставляемые ФРГ сайгонскому режиму, в ближайшее время в Южном Вьетнаме будет создана летняя школа, в которой будут обучаться до тысячи человек.

В соответствии с планами, согласованными между Бонном и Сайгоном, на средства, предоставляемые Западной Германией, в Южном Вьетнаме будет построен так называемый «центр для беженцев», в действительности — лагерь, в котором будут содержаться лица, выступающие против сайгонского режима.

TASS.

ЭЛИСТА. Хлеборобы Калмыкии завершают страду. На хлебоприемные пункты уже доставлено более 160 тысяч тонн зерна.

ТАШКЕНТ. Строителям «Ташкентских Черемушек» — Чиланзара — выдан наряд на закладку тысячного дома. За десять лет своей «жизни» Чиланзар стал гордостью столицы Узбекистана. Именно здесь впервые в городе были широко применены индустриальные методы возведения многоэтажных домов. Располагая большим запасом прочности, они успешно выдержали сильные подземные толчки.

ДУШАНБЕ. В Вахшском хребте будет пробит 13-километровый тоннель. Через него в засушливую Дангаринскую степь из водохранилища Нуракской ГЭС каждую секунду пройдет более ста кубометров воды. В Дангаринской степи намечено оросить до ста тысяч гектаров земель.

TASS.



УКРАИНСКАЯ ССР. При Николаевской областной конноспортивной школе общества «Колхозник» занимаются около ста человек. В распоряжении конников 20 спортивных лошадей и десять учебных, конкурсное поле с комплектом различных типов препятствий открытый манеж для выездки, полный комплект спортивного инвентаря. Пять мастеров спорта и четыре перворазрядника из этой школы входят в состав сборной команды УССР общества «Колхозник». Сейчас спортсмены готовятся к предстоящим соревнованиям, которые будут проходить в Москве, Киеве, Костроме и Николаеве.

НА СНИМКЕ: спортсмены-наездники во время тренировочных занятий.

Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС.

НЕ ПОМОГЛА И РЕКЛАМА

«Каждый постоялец, которого в нашей гостинице застанет землетрясение силой в три балла, получит бесплатно бутылку пива». Такое объявление появилось недавно у входа в один из отелей для туристов в японском городе Мацусиро. Предприимчивый владелец пошел на это после того, как число туристов, которых привлекают сюда горячие источники, катастрофически упало в результате участившихся землетрясений.

Жители Мацусиро не знают покоя с августа прошлого года. Землетрясение происходит здесь сотни раз в день. За одиннад-

цать месяцев в городе зарегистрировано более 400 тысяч подземных толчков. Около 400 из них были силой в 3 и более балла (в Японии принята семибалльная шкала исчисления). Люди ложатся спать, не раздеваясь и положив рядом все необходимое на случай катастрофы. Занятия в местных школах проходят в антисейсмических зданиях. Из города вывезены все исторические памятники и ценности. Сейсмологи уже несколько раз предсказывали возможность сильного землетрясения.

После появления объявления гостиница в Мацусиро продолжает простоять. Туристы стороной обходят город. И не удивительно, замечает агентство Киодо Чусин: ведь даже при толчке в три балла (по международной шкале — 5—6 баллов) на вас может упасть обстановка комнаты.

Ю. ВДОВИН,
корр. ТАСС.

Токио.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»
3, 4, 5 августа
Новый художественный фильм
ЛЮБОВЬ ПОД ВЯЗАМИ
Начало в 6, 8, 10 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей
Художественный фильм
КОНЕК-ГОРУБУНОК
Начало в 4 часа.

КНИГА О ПОДВИГЕ МАРКСА И ЭНГЕЛЬСА

«Маркс и Энгельс! Эти два имени звучат слитно по всей планете, как молния и гром... Величие их сердец, мощь творческой мысли навсегда покорили мир». Так заканчивает Г. Серебрякова свою книгу «Маркс и Энгельс», выпущенную издательством «Молодая гвардия» в серии «Жизнь замечательных людей». Это первая научно-художественная биография Маркса и Энгельса.

Писательница, отдавшая многие годы изучению их деятельности, в новой своей работе обозрела огромное поле жизни двух гигантов духа.

Книга «Маркс и Энгельс» посвящена 50-летию Советской власти.

TASS.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР может выслать почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя следующие товары.

Трикотажные товары: комбинации из вискозного шелка размер 44, без отделки, цена от 5 р. 10 к. до 6 р. 10 к. светлых тонов; размер 46, без отделки, цена 5 р. 10 к., цвет белый; с отделкой, цена 6 р. 70 к. цвет розовый; размер 48, без отделки, 5 р. 60 к. пестровязаные; с отделкой, цена от 6 р. 70 к. до 8 р. 30 к., цвет пестровязаный, белый; размер 50 без отделки, цена от 5 р. 30 к. до 6 р. 60 к., цвет пестровязаный, белый, желтый, салато-оранжевый; с отделкой, цена от 6 р. 70 к. до 8 р. 30 к., цвет оранжевый, белый, розовый, голубой, сам; размер 52 без отделки, цена 5 р. 30 к., цвет пестровязаный, белый; с отделкой цена от 5 р. 60 к. до 8 р. 88 к. светлых тонов; размер 54 без отделки, цена 6 р. 60 к., цвет пестровязаные; с отделкой, цена от 6 р. 50 к. до 7 р. 35 к., цвет оранжевый, розовый.

Панталоны х-б летние р. с 44 по 54. Панталоны х-б лечебные из хлориновой пряжи (от шиасс, радикулита и т. д.), р. с 44 по 54, от 3 р. 60 к. до 5 р. 90 к.

Белье мужское х-б без начеса р. с 44 по 56, цена от 5 р. 28 к. до 7 р. 70 к.

Носки мужские х-б без резинки р. 25, цена 56 к. шелковые р. 25—27 от 1 р. 4 к. до 1 р. 26 к., эластичные (безразмерные) р. 25—27 1 р. 80 к.; майки х-б р. с 45 по 54 от 1 р. 27 к. до 1 р. 50 к.

Галантерейные товары: электробритва «Харьков», цена 22 р. 50 к., электробритва «Нева», цена 16 р., механическая бритва «Спутник», цена 14 р. 20 к.; резина продержка шелковая 70 к. за 10 м.

Шнурки ботиночные черные, лента атласная от 14 к. до 27 к., лента шелковая 65 к., лента капроновая, канва для вышивания 78 к., подвязки мужские 50 к., помочи мужские 1 р. 47 к., зонт от дождя от 3 р. 25 к. до 7 р.

Цены указаны без расходов по пересыпке. Кроме того, база имеет в наличии и другие товары, поименованные в прейскуранте Посылторга «Товары — почтой», который имеется в каждом почтовом отделении.

Заказы принимаются до 1 сентября по адресу:

г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

«Показывает Кемерово

ВТОРНИК 2 августа

19.30 Показывают студии страны: «Рабочий у власти», «Два рассказа Саттар-Ака», «Маяк у синих гор», «Лес пробуждается», «Далеко на Шантараж». Телеочерки.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Киножурнал.

20.50 Посторим о вкусах.

Люди и вещи.

21.35 «Кола Брюнон». Спектакль Центрального телевидения.

23.00 Биографии песен.

СРЕДА 3 августа

12.00 «Ивайло». Художест-

венный фильм.

Вечерние передачи:

19.30 Что видел ежик.

19.50 «Лесная сказка».

20.05 Поговорим о лете.

20.30 Телевизионные ново-

сти.

20.40 Урожаю — надежную

крышу.

20.55 «Ивайло». Художест-

венный фильм.

22.15 Музыкальный кален-

дарь.

ЧЕТВЕРГ 4 августа

19.30 Показывают студии

страны: «Полезная безопасность», «Круги смелых». Теле-

очерки.

20.30 Телевизионные ново-

сти.

20.40 Мастера зарубежного

кино. Жан Габен.

21.25 «Иванна». Художест-

венный фильм.

ПЯТНИЦА 5 августа

12.00 С кинокамерой по пла-

нете. «Путешествие в будни».

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Заказ № 622

0-116, секретаря и отдела культуры и

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 5539 экз.